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Je 28. října 2015, státní svátek. Řekli byste, 
že každý odpočívá a užívá si pracovního volna. 
Ale pokud jste v tu dobu byli v Hodoňovicích, 
tak už víte, že tady tomu tak opravdu nebylo. 
Tady se od brzkého rána chystala spousta lidí 
na šichtu. Abych byla přesná, na ½ šichtu na 
Čupku.

½ šichta na Čupku je turisticko-běžecký zá-
vod, který se letos konal již druhým rokem. V 
rámci tohoto závodu se běžci vydávají na trať, 
která, jak název závodu napovídá, vede na vr-
chol místní hory zvané Čupek. Úkolem je v 
časovém rozmezí ½ šichty (4 hodin) zdolat co 
možná nejvíckrát trať dlouhou cca 5,5 km.

Na startu se letos sešlo přes devět desítek 
borců, kteří se odhodlaně pustili do boje s tra-
tí. Počasí bylo nádherné, teplota ideální, trať 
perfektně připravená. V jejím průběhu bylo 
několik kontrolních stanovišť, občerstvovací 
stanice se spoustou ovoce, potřebných doplň-
ků stravy a proteinových nápojů. Samotná trať 
byla značně členitá, běželo se střídavě úseky 
stoupání i klesání, krásná příroda všude oko-
lo. Všichni závodníci neskutečně bojovali a za 
mohutného povzbuzování diváků se znovu a 
znovu pouštěli odhodlaně do dalších kol...

Mezitím probíhala souběžně Šichta pro ško-
lu, doprovodný program určený celým rodi-
nám a široké veřejnosti. Každý z přihlášených 
účastníků měl za úkol jakýmkoliv tempem 
zdolat minimálně jeden závodní okruh. Tento 
doprovodný program byl ve znamení podpo-
ry Základní školy v Bašce. Každý účastník po 
zaplacení startovného ve výši 100,-Kč obdržel 
šichtovnici, která mu byla na vrcholu Čupku 
označena razítkem. Jakmile takto označenou 
šichtovnici pak odevzdal v cíli, byla ke každé 
jeho stokoruně startovného přidána sponzorem 
firmou ARC Impex s.r.o. další stokoruna a celá 
částka byla poté věnována Základní škole v 
Bašce jako příspěvek na novou školu. Vzhle-
dem k tomu, že se na trať v tomto doprovod-
ném programu vydalo celkem úžasných 104 
účastníků, celková částka, kterou bylo škole 
přispěno, činila 20.800 Kč!

... ale vraťme se k hlavnímu závodu. Po ce-
lou dobu tohoto závodu časomíra odpočítávala 
vteřinky, a když se na ni po čtyřech hodinách 
objevila nula, byl konec. Čtečky čipů, které v 
průběhu zaznamenávaly opakovaně zdoláva-
né úseky trati každého borce, byly neúprosné. 
I když některým do dalšího záznamu chybělo 
opravdu několik vteřinek a pár metrů, už ne-
kompromisně ukončily záznam.

ze sportu

(pokračování str. 2)
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Jakmile se všichni závodníci vrátili z 
trati, bylo za pár minut v hostinci U Čen-
dy, který po celou dobu poskytoval záze-
mí všem zúčastněným, vše připraveno k 
vyhlášení výsledků. Když si vynásobíme 
počet kol zdolaných v průběhu závodu dél-
kou kola, což bylo 5,5 kilometrů, dokázali 
borci v terénu s významným převýšením 
dosáhnout opravdu neskutečných výsled-
ků. Absolutním vítězem závodu se stal Mil 
Petr, který za dobu trvání ½ šichty zdolal 
trať 7,5 x v celkovém čase 3:53:44.

A takto vypadala tabulka vítězů jednotli-
vých kategorií:

Nezbývá než pogratulovat všem zá-
vodníkům za jejich odhodlání, sportovní 
výkony a nadšení. Poděkovat všem, kte-
ří přispěli na školu v Bašce formou star-
tovného a účastí v doprovodném závodě, 
všem sponzorům, kteří pomohli zabezpečit 
finanční a materiální stránku závodu. Po-
klonu si zaslouží pořadatelé, kteří dokázali 
závod zorganizovat tak, že by mohl bez 
mrknutí oka konkurovat mnohem větším a 
významnějším závodům.

Hana Poledníková

... ½ Šichta na Čupku (pokračování)

Má advokátní kancelář poskytuje v 
rámci služeb pro Obec Baška bezplatnou 
právní poradnu jejím občanům, a to každé 
první pondělí v měsíci od 15:30. Za dobu 
trvání této služby nás již navštívila řada z 
vás s různými problémy, jež vám činí sta-
rosti. Jeden z případů vám níže ve struč-
nosti představujeme. 

Víte, že kromě soudů mohou závaz-
ně rozhodovat vaše spory i lidé z vašeho 
okolí? Skutečně je tomu tak, pokud se na 
takovém způsobu řešení svého případu do-
hodnete s protistranou. V takovém případě 

váš spor bude řešit vámi společně zvolený 
rozhodce, jehož rozhodnutí má stejnou zá-
vaznost jako rozhodnutí soudu. Rozhodce 
se nemusí řídit právním řádem, měl by se 
však řídit zásadami spravedlnosti a zcela 
jistě by měl být nezávislým a nestranným. 

Krátce po vydání rozhodčího nálezu 
(obdoby soudního rozsudku) a zahájené 
exekuci se na nás s pochybnostmi o správ-
nosti výsledku rozhodčího řízení obrátil 
pan O. P.

Během velmi krátké doby jsme dosáhli 
odložení exekuce, odložení vykonatelnosti 
rozhodčího nálezu a přiměli protistranu k 
uznání neoprávněnosti vydání rozhodčího 
nálezu! Klient nejenom, že není nucen pla-
tit finanční částku požadovanou protistra-
nou, ba naopak protistrana uhradí veškeré 
náklady pana O. P.

Na základě naší žaloby, kterou jsme za 
pana O. P. zpracovali dospěl soud k závě-
ru, že rozhodce ve věci nepostupoval dle 
stanovených pravidel, neřídil se přiměřeně 
ustanoveními občanského soudního řádu. 
Příslušný soud, který posuzoval tento pří-
pad na základě námi zpracované žaloby, 
dospěl ke stejnému rozhodnutí, které jsme 
v této žalobě nastínili, jelikož v opačném 
případě by rozhodčím nálezem došlo k 
výraznému zkrácení práv pana O. P.. Soud 
také rozhodci vytkl nesprávné vyhodnoce-

ní mu předložené věci, když správně měl 
případ posuzovat jako spor podnikatele se 
spotřebitelem a nikoliv jako spor mezi pod-
nikateli. Následně poté, co obě dvě strany 
obdržely rozhodnutí příslušného soudu, 
nás právní zástupce protistrany kontakto-
val s žádostí o mimosoudní dořešení celé 
věci, když uznal, že v daném sporu nemo-
hou uspět.

Jak by se mohlo jevit na začátku popisu 
případu pana O. P., čekala by jej řada ne-
příjemností a značných finančních vydání. 
Naše advokátní kancelář však dokázala 
svou odborností zvrátit rozhodnutí rozhod-
ce a tomuto občanovi pomoci, i když v to 
on sám už ani nedoufal. 

Jak již je shora uvedeno, tento případ 
dopadl pro našeho občana dobře, avšak ne 
vždy lze najít pochybení v rozhodnutích 
rozhodců či soudu. Proto si dovoluji apelo-
vat, aby občané, kteří hodlají učinit nějaká 
právní jednání, např. uzavřít smlouvu, ne-
váhali a se svým záměrem se včas obrátili 
o radu na odborníky. 

Příslušná rozhodnutí soudů týkající se 
této kauzy naleznete na našich facebooko-
vých stránkách (JUDr. Vladimír Medek, 
advokát).

Tým AK JUDr. Vladimíra Medka

Rozhodovat spory mohou i lidé z vašeho okolí
právní poradna

kategorie vítěz čas celkem kol
ženy do 39 let Ščerba Ľubica 3:55:54 5,5
ženy nad 40 let Kočarová P. Klára 3:50:18 5,5
muži do 39 let Blabla Tomáš 3:39:42 7
muži nad 40 let Mil Petr 3:53:44 7,5
štafetová dvojice do 39 let Závodný Tomáš, Causidis Marek 3:54:40 7,5
štafetová dvojice nad 40 let Žilavý Květoslav, Indrák Petr 3:41:11 7
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Dlouho očekávané protihlukové zdi v 
části Hodoňovice a Kunčičky u Bašky jsou 
v dohledu. V termínu 1. 11. 2015 - 31. 10. 
2016 dojde na silnici I/56, v katastru Kun-
čičky u Bašky a Hodoňovice, k přechodné-

mu dopravnímu omezení a úpravě provozu 
z důvodu zahájení I. a II. etapy výstavby 
protihlukové zdi.

Doprava bude vedena v levých jízdních 
pruzích, omezení bude probíhat bez ob-
jízdných tras. Omlouváme se za případné 
komplikace a děkujeme za pochopení.

Stavbu bude provádět firma FIRESTA-
Fišer, rekonstrukce, stavby a.s.

Dobře spálené uhlí je z pohledu emisí 
škodlivin lepší než špatně spálené dřevo. 
Velmi špatné je kotel na noc naložit a za-
vřít přívod vzduchu. Ono to sice vydrží 
až do rána, ale zamoříte tím široké okolí 
produkty nedokonalého spalování jako je 
oxid uhelnatý nebo polycyklické aroma-
tické uhlovodíky. Lepší je přikládat častěji. 
Nebo si pořídit moderní kotel.

 Ve starém kotli se dá topit buď zce-
la špatně, nebo trochu lépe: tak, aby se z 
komínu kouřilo méně. Vždycky záleží na 
tom, v čem topíme a jestli do kotle dáváme 

správné palivo. Záleží také na tom, jestli 
obsluha kotle umí topit a v neposlední řadě 
také, jestli se o kotel někdo stará, udržuje 
ho a čistí.

Ale i když se budete snažit sebevíc, sta-
ré kotle budou ovzduší znečišťovat vždy 
řádově víc než moderní kotle. Starý kotel 
ročně vypustí do ovzduší přibližně 50 až 
300 kg prachu. Nové kotle jsou podstatně 
kvalitnější, a pokud jsou správně provozo-
vány, pak za rok do vzduchu vypustí méně 
než 15 kg prachu.

Moderní kotle, ať už na uhlí či dřevěné 
peletky, mají buď automatické plnění a 
samy si dávkují palivo podle potřeby, nebo 
jde o tzv. zplyňovací kotle. Nevýhoda je, 
že se do nich musí přikládat ručně. Výhoda 
je, že v kotli dochází ke zplyňování paliva 
a následnému spalování plynu, což je z po-
hledu kvality spalování velmi příznivé.

Důležité je topit v kotli vhodným a kva-
litním palivem. Mokré dřevo je nevhodné 
jak pro staré, tak pro nové kotle. Voda totiž 
nehoří, a pokud přiložíte mokré palivo do 
kotle, nejdříve se v kotli usuší a až potom 
začne hořet. Vysušení spotřebuje energii 
z ohniště, takže teplota ve spalovací ko-
moře se sníží, naopak se zvýší množství 

škodlivin, které vznikají při nedokonalém 
spalování. Proto doporučuji dřevo nechat 
venku alespoň jeden rok proschnout. Sušší 
dřevo má větší výhřevnost a lépe hoří. Je-li 
kotel na uhlí, je potřeba v něm topit třídě-
ným uhlím, a nespalovat uhlí se zvýšeným 
podílem prachu, uhelné kaly nebo dokonce 
různé odpady. Ony sice shoří a zahřejí, ale 
také hodně kouří a páchnou.

Nezbytná je údržba kotle a komínu. Saze 
usazené na výměníku fungují jako izolace 
a brání předávání tepla. Kotel zanesený 
popílkem má nižší účinnost. Komín je nut-
né čistit, zejména kvůli bezpečnosti, proto-
že u znečištěného komínu hrozí zahoření 
sazí.

Nejefektivnější provoz je, když kotel 
využívá svůj plný výkon. Na to je důležité 
myslet zejména, když pořizujete nový ko-
tel. Nemá smysl si pořídit kotel výkonněj-
ší, než potřebujete (abyste měli „rezervu“), 
protože ho nedokážete využít hospodárně, 
budete mít nižší účinnost a větší emise.

Adam Pavlas

Zdroje: http://ekolist.cz/cz/zelena-domac-
nost/rady-a-navody/jak-spravne-topit-v-

kotli-na-tuha-paliva

Částečné dopravní omezení na silnici I/56

Jak správně topit v kotli na tuhá paliva!

upozornění

poradna
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Oznámení o uzavření ordinace praktického lékaře v Bašce
Oznamujeme občanům, že ordinace praktického lékaře pro dospělé v 

Bašce bude z důvodu rekonstrukce ordinace uzavřena 
od 28. 12. 2015 do 15. 1. 2016. 

Akutní stavy budou ošetřeny v ordinaci praktického lékaře v Pržně – 
u paní doktorky Thaiszové v jejích ordinačních hodinách, 

tel. 558 677 653.

Pacienty prosíme o trpělivost a děkujeme za spolupráci.

Letošní léto a část podzimu byly pro 
občany Kunčiček u Bašky ve znamení re-
alizace projektu „Regenerace veřejných 
ploch s výstavbou přístupových chodní-
ků“, který byl zahájen 1. 7. 2015 a nyní 
směřuje do své závěrečné fáze. 

Ukončení a předání všech částí je na-
plánováno v termínu od 1. 11. do 30. 11. 
2015. 

Chodník bude v celkové délce 697 m a 
jeho stavba byla realizována souběžně s 
dešťovou kanalizací. Součástí tohoto sta-
vebního objektu je i zatrubnění stávajícího 
otevřeného odvodňovacího kanálu. Dešťo-
vá kanalizace byla realizována v délce cca 
482 m a zatrubnění kanálu je v délce 109 
m.

Proměnou prošlo také okolí základní 
a mateřské školy, kde veřejný prostor je 
nově tvořen chodníkem a podélným pru-
hem, jenž slouží ke krátkodobému odsta-
vení vozidel rodičů žáků a návštěvníků 
školy. Rovněž v areálu školy byla opra-
vena a rozšířena stávající odstavná plocha 

pro osobní vozidla.
Autobusová zastávka Kunčičky u Bašky, 

škola (ve směru na Frýdek-Místek) bude z 
důvodu návrhu nového uspořádání veřej-
ného prostoru před základní a mateřskou 
školou přesunuta.

Prostranství před hřbitovem rovněž do-
zná změn. Stávající asfaltová plocha bude 
obnovena, na části chodníku budou vy-
tvořeny snížené přejezdové obrubníky pro 
možné odstavení vozidel. Stavba chodníku 
mezi příjezdovou komunikací a hřbitovem 
byla zhotovena pracovníky Obce Baška.

Pozornosti obča-
nů jistě neunikl pře-
sun trasy chodníku 
na druhou stranu 
před domem č. p. 2 
(ve směru k autobu-
sové zastávce Kun-
čičky u Bašky, U 
Stonavských). Pro 
maximální bezpeč-
nost chodců bude v 
tomto místě zřízen 
přechod pro chod-
ce včetně osvětlení. 

Veřejné osvětlení bude doplněno také v 
úseku od domu č. p. 259 až po nově budo-
vaný přechod pro chodce.

Věříme, že realizace tohoto projektu při-
spěje ke zkvalitnění života obyvatel a ke 
zvýšení bezpečnosti provozu.

Děkujeme občanům za trpělivost, kte-
rou při stavbě chodníku projevili a záro-
veň žádáme, aby snížené části chodníku 
nevyužívali k parkování, neboť tyto plo-
chy slouží pouze jako sjezdy k přilehlým 
nemovitostem.

Nový chodník v Kunčičkách bude již brzy dokončen

projekty obce
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Hasičský záchranný sbor Moravskoslez-
ského kraje nám připomene, co dělat v pří-
padě růných životních situací.

Chemické havárie
V nejbližším okolí se nachází havarijní 

plánování společnosti Pivovar Radegast, 
Biocel Paskov, ... které ve výrobě využíva-
jí nebezpečný amoniak (čpavek).

Jak budete varováni
kolísavým tónem¬¬  ze sirén,
mluvenou informací¬¬  ze sirén, rozhla-
sových zařízení zasahujících složek, 
sdělením zasahujících,

Všeobecná výstraha je vždy po-
kynem pro ukrytí v budovách a 
pro získání dalších informací o 
příčině vyhlášení tohoto varov-

ného signálu.
O odvolání opatření budete informováni 

stejným způsobem jako při vyhlášení.

Jak se chovat při úniku nebezpečných 
látek

nepřibližujte se k místu havárie¬¬ , kde 
je koncentrace nejvyšší a nejnebezpeč-
nější,
vyhledejte vhodný úkryt¬¬  v budově 
(ukryjte se ve vyšších patrech, utěsně-
te okna a dveře, vypněte klimatizaci a 
utěsněte větrací otvory, kterými může 
nebezpečná látka do místnosti vnikat),

další informace¬¬  o rozsahu nebezpečí 
a nutných opatřeních k Vaší ochraně 
získáte z hlášení elektronických sirén, 
obecního rozhlasu, mobilních zařízení 
zasahujících složek nebo regionálního 
vysílání rozhlasu a televize,
připravte si prostředky improvizova-¬¬
né ochrany k ochraně dýchacích cest 
a povrchu těla pro případy, kdy budete 
muset procházet zamořeným prosto-
rem (navlhčenou roušku či kapesník k 
ochraně nosu a úst, uzavřené potápěč-
ské či lyžařské brýle, oděv na tělo),
v případě ¬¬ evakuace si připravte evaku-
ační zavazadlo, využijte vlastní vozidlo 
nebo se dostavte na stanovené místo. 
Před odchodem zabezpečte domov, 
vypněte plyn a uhaste otevřený oheň,
jednejte ¬¬ klidně a s rozvahou, nepodlé-
hejte panice a vyvarujte se fyzické ná-
maze.

Další informace získáte na: 
http://chemon.hzsmsk.cz

Povodně

Povodně jsou jednou z nejčastějších pří-
rodních hrozeb u nás. Jak se na ně připravit 
a co dělat, když voda opadne?

Jak budete varováni:
kolísavým tónem¬¬  ze sirén, 
mluvenou informací¬¬  ze sirén, rozhla-
sových zařízení zasahujících složek, 
sdělením zasahujících.

Co dělat při ohrožení povodní
sledujte vývoj povodňové situace,¬¬
k utěsnění nízko položených oken a ¬¬
dveří můžete použít pytle s pískem,

nakupte si potraviny a balenou vodu na ¬¬
2 – 3 dny,
přestěhujte cenné věci z přízemí do ¬¬
vyššího patra domu,
dostatečně zabezpečte chemikálie, jedy ¬¬
a žíraviny, které mohou kontaminovat 
vodu při zaplavení,
jste-li majiteli auta, odvezte ho včas na ¬¬
bezpečné místo nebo jej použijte k eva-
kuaci,
postarejte se o domácí a hospodářská ¬¬
zvířata,
upevněte věci, které by mohla voda od-¬¬
nést,
připravte evakuační zavazadla pro ¬¬
všechny členy rodiny,
informujte se o způsobu a místě, kam se ¬¬
v případě evakuace přemístíte,
před odchodem vypněte plyn a uhaste ¬¬
otevřený oheň.

Co dělat po povodni
nechte si zkontrolovat stav obydlí (sta-¬¬
tickou narušenost a obyvatelnost), roz-
vody plynu, elektrické energie, stav ka-
nalizace a rozvody vody,
podle pokynů hygienika zlikvidujte ¬¬
uhynulé zvířectvo, potraviny a polní 
plodiny zasažené vodou,
zničený nábytek a věci ukládejte na ur-¬¬
čené místo k likvidaci,
dokud nejsou prověřeny zdroje pitné ¬¬
vody a zajištěna jejich nezávadnost, 
používejte balenou vodu nebo vodu z 
cisterny, 
základní potraviny, pitnou vodu, ale i ¬¬
další pomoc při odstraňování následků 
povodní hledejte v místě humanitární 
pomoci, které zřizuje obecní úřad a hu-
manitární organizace,
máte-li nemovitost pojištěnou, kontak-¬¬
tujte pojišťovnu k náhradě škody.

Další informace získáte na: 
www.hzsmsk.cz

Požární ochrana
Každý je povinen počínat si tak, aby ne-

docházelo ke vzniku požáru. Nejčastější 
příčinou požáru v domácnostech je lidská 
nedbalost, technická závada, nesprávná 
manipulace s otevřeným ohněm, ale také 
požáry způsobené dětmi.

(pokračování na další straně)
 

Hasiči informují - Jak se chovat při ...?
školení

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PŘI POVODNI 
TI HASIČI POMOHOU 
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Bezpečnost Vašeho domova 
je především na Vaší 

zodpovědnosti.

Další informace na: 
www.hzsmsk.cz

 Aby doma nehořelo
nenechte bez dozoru zapnuté elektrické ¬¬
a plynové spotřebiče,
neumísťujte hořlavé předměty blízko ¬¬
otevřeného ohně,
věnujte pozornost technickému sta-¬¬
vu komínů, elektrických a plynových 
spotřebičů, jejich špatný technický stav 
může být příčinou požáru,
nekuřte v posteli, pokud se Vám chce ¬¬
spát,
dodržujte bezpečnou vzdálenost topidel ¬¬
od nábytku a dalšího hořlavého materi-
álu,
neprovádějte neodborné zásahy do ¬¬
elektroinstalace,
nepřetěžujte elektrické zásuvky,¬¬
zamezte přístupu dětí k možným zdro-¬¬
jům otevřeného ohně, zápalkám, zapa-
lovačům atp.,
dodržujte principy bezpečnosti práce ¬¬
při manipulaci s hořlavými kapalinami 
(větrání, zákaz kouření při práci),
nepoužívejte zábavní pyrotechniku v ¬¬
blízkosti hořlavých látek. 

Na co nezapomenout při odchodu z 
domu?

vypněte elektrické spotřebiče (sporák, ¬¬
pračku, světla atd.),
vypněte elektrické spotřebiče jejich ¬¬
hlavním vypínačem, ne pouze přepnu-
tím do pohotovostního režimu, zabrání-
te tak požáru v případě technické záva-
dy,
zkontrolujte, zda neteče voda,¬¬
zkontrolujte, zda jste nenechali puštěný ¬¬
plyn,
zkontrolujte, zda jsou uzavřena okna,¬¬
uhaste hořící svíčky a nedopalky ciga-¬¬
ret,
nezapomeňte klíče.¬¬

Hasičský záchranný sbor 
Moravskoslezského kraje  

doporučuje:

„Vybavte si domácnost  
hasicím přístrojem  

a hlásičem požáru.“

... Jak se chovat? (pokračování)

Již tradičně se koná ke konci měsíce říj-
na v Hodoňovicích krmáš. A lidé přicházejí 
nejen za dobrou zábavou, ale též na krásně 
vypečené kačení stehno s červeným zelím 
a knedlíkem.

Ne jinak tomu bylo ani letos. V sobotu 
24. října 2015 se na krmáši v hodoňovic-
kém hostinci U Čendy sešli lidé opět za 
účelem dobré zábavy i občerstvení. Už při 
vstupu do hostince vůně z kuchyně vybí-
zela k objednání si krmášového menu. Od 
19. hodiny pak k tanci i poslechu začala 
hrát hudba 2U – Nela a Jiří Unruhovi, kteří 
již neodmyslitelně k této hodoňovické akci 
patří. A opět nezklamali přítomné. Svým 
hraním je dokázali vyburcovat nejen k tan-
ci, ale i ke zpěvu. Hudební přestávky vypl-
něné hrou na kytaru a housle přímo mezi 
hosty na sále v jejich podání nemá chybu.

Organizátoři – hodoňovický Čendaspo-
lek a místní fojt – připravili rovněž sou-
těž o ceny – takovou vesnickou, lidovou. 
Losování před půlnocí mělo velký ohlas u 
výherců. Vždyť domácí chléb, marmelá-
dy, zavařeniny, klobásy, ovoce, zelenina, 

ořechy, ale i rýč či dřevěná stolička dokáží 
potěšit.

„Krmáš v Hodoňovicích, zde v našem 
hostinci U Čendy, je opravdu po Masopus-
tu asi nejzdařilejší a nejnavštěvovanější 
akcí. Jsem rád, že tomu tak je, že se lidé 
přijdou pobavit. Vždyť nám nastaly dlou-

hé večery a je třeba je smysluplně využít 
a sejít se s přáteli. Děkuji všem, kteří nás 
poctíte svojí návštěvou i při dalších naších 
akcích či si jen tak přijdete vypít pivko a 
posedět,“ řekl Pavel Kowalczyk.

Dajana Zápalková

Veselý hodoňovický krmáš
z kultury

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NEVRACEJ SE PRO NIC 
DO HOŘÍCÍHO DOMU, 
ANI PRO SVÉ HRAČKY! 
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V sobotu 17. října se na ploše modelář-
ského letiště v Kunčičkách u Bašky sešly 
děti se svými rodiči, aby se zúčastnili již 
druhého ročníku akce organizované RC 
Modelklubem Frýdek-Místek ve spoluprá-
ci s obcí Baška - Drakiády. 

Počasí sice nevypadalo zpočátku nejpří-
znivěji, ale po poledni se vítr rozfoukal na-
tolik, že po 14. hodině se na obloze začali 
postupně objevovat draci různých velikos-
tí, tvarů a barev. Ale nebylo to nic snadné-
ho, zejména tatínkové vynaložili spoustu 
úsilí k tomu, aby se draci ve vzduchu udr-

želi, odměnou za tuto píli jim byla radost 
v očích jejich dítek. K vidění byly nejen 
dráčci klasického tvaru, ale také netopýr, 
sluníčko, motýl, netradiční ve tvaru dvou 
krabic a mnoho dalších.

Návštěvníci si mohli také prohlédnout 
vystavené modely letadel, které vypadaly 
téměř jako skutečné. Ani ty samozřejmě 
nemohly nevzlétnout a umění modelářů 
všichni ocenili.

Obcí Baška bylo zajištěno pro účastníky 
i návštěvníky občerstvení v podobě teplého 
čaje, k němuž děti dostaly perníčky, které 
dodala paní Bobková, a lízátko. Komu v 
chladném odpoledni vyhládlo, mohl za-
kousnout vynikající palačinky nebo klobá-
su s hořčicí, křenem nebo zelím.

Zlatým hřebem celé akce bylo vyhlášení 
vítězů, kterého se ujal předseda RC Model-
klubu pan Radomír Holub a místostarosta 
obce Baška pan Čajánek Martin. Soutěžilo 
se tentokrát ve dvou kategoriích – drak ko-
merční, neboli zakoupený, a drak vyrobe-
ný doma. Porota to neměla vůbec snadné, 
zaregistrovaných draků bylo 45 a každý 
byl moc krásný. Vítěz každé kategorie byl 
odměněn lákavě vyhlížejícím dortem - jak 
jinak než ve tvaru draka – z cukrářské díl-
ny paní Blahutové.

Úplně na závěr poděkoval jeden z pořa-
datelů, pan Holub, za účast a všechny po-
zval na ostatní akce, které RC Modelklub 
Frýdek-Místek pořádá a také na 3. ročník 
drakiády.

Veronika Ambrózová

Nad letištěm v Bašce se vznášeli draci
z kultury

ZLATÁ SVATBA - Věra a Stanislav Fišerovi, Baška 11 (20. 11. 1965)

Už je to pěkná řádka let, 
co vy dva spolu brázdíte svět. 

Když jste si prstýnky z lásky dali, 
úctu a věrnost si slibovali. 

Manželský slib jste nevzali zpět 
a je to dlouhých 50 let. 

Tak jako kdysi, ať vám v srdci zvony znějí! 
Lásku a štestí vám k výročí přejí

syn Ivo a dcera Martina Mílová s rodinou.

ě
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Tato inspirující výzva z dob národního 
obrození se nachází na spolkovém praporu 
vlasteneckého pěveckého spolku Hlahol. 
Jejím autorem byl Josef Sklenář, pozděj-
ší tajemník Národního divadla, manžel 
slavné herečky Otilie Sklenářové–Malé. 
Výtvarnou podobu praporu ztvárnil čes-
ký malíř Josef Mánes. Slavnostní akt jeho 
svěcení se uskutečnil 13. července 1862 
na Střeleckém ostrově v Praze. Jednou z 
kmoter byla i česká spisovatelka Karolína 
Světlá.

Asi není nadsázkou připomenout, že to 
je i Lašský smíšený pěvecký sbor z Bašky, 
který ve své bohaté více než šedesátileté 
historii (vznikl v roce 1952) toto vlaste-
necké motto naplňuje.

O současném dění v LSPS i o tom, co 
připravuje sbor pro nejbližší období, sta-
rosta LSPS Michal Válek mimo jiné uve-
dl:

„V sobotu 24. října proběhlo nahrávání 
ve studiu Českého rozhlasu Ostrava spo-
lečně se Symfonickým orchestrem města 
Frýdku-Místku a Pěveckým sborem Smeta-
na. K tomuto nahrávacímu dni v Českém 
rozhlase Ostrava se váže společný koncert, 
který se uskuteční dne 20. listopadu 2015 
v 19 hod. v Národním domě v Místku. Při-
pravujeme vydání již čtvrtého našeho CD. 
Zatím se nám podařilo nahrát Sbor židov-
ských zajatců společně s árií Zachariáše 
z Verdiho opery Nabucco a árii Kmeta se 

sborem z opery Bedřicha Smetany Brani-
boři v Čechách – Rozlučte se s domovem. 
Zbývá natočit (zřejmě počátkem příštího 
roku) sbor z Prodané nevěsty Bedřicha 
Smetany - Proč bychom se netěšili. Na 
tomto připravovaném CD bude rovněž i 
záznam živé nahrávky Korunovační mše 
W. A. Mozarta pořízené na zahajovacím 
koncertu MFPS Baška 2014 (pátek 9. 5. 
2014 farní kostel sv. Jana a Pavla v Míst-
ku). Společně s námi účinkovali: Cantores 
Domini (Frýdek-Místek), Pěvecký sbor 
Smetana (Frýdek-Místek), Vivat musica 
(Kraslice) a Karlovarský pěvecký sbor. 
Sbory doprovázel Symfonický orchestr 
Frýdek-Místek. 

Další společný koncert pak následuje 
18. prosince 2015 a to bude na programu 
tradiční Česká mše vánoční Jana Jakuba 
Ryby. Tentokrát se uskuteční ve frýdecké 
Bazilice. Koncerty budou konány u příleži-
tosti 200. výroční úmrtí (8. 4. 1815) a 250. 
výročí narození (Přeštice 26. 10. 1765) to-
hoto významného rožmitálského kantora a 
hudebního skladatele. 

Další koncert (samostatný) pak plánuje 
náš pěvecký sbor již tradičně na 26. pro-
since 2015 a to v kostele sv. Martina ve 
Skalici v 17 hod.

27. prosince 2015 ve 14 hod. se bude 
konat vánoční koncert v kostele v Hodoňo-
vicích.

Příští rok pak bude ve znamení příprav 
4. ročníku Mezinárodního festivalu pěvec-

kých sborů Baška 2016 (13. - 15. května), 
který budeme pořádat v roce 20. výročí 
úmrtí českého pěvce a nezapomenutelné-
ho přítele našeho sboru Eduarda Hakena 
(†12. 1. 1996 Praha). Mezi hosty tohoto 
festivalu bude nejenom dcera Eduarda 
Hakena PhDr. Marie Ulrichová-Hakeno-
vá, ale také zástupci města Třebíče. V příš-
tím roce uplyne 70 let od první návštěvy 
zástupců města Třebíče, kteří převzali zá-
štitu nad válkou zničenou Baškou v rámci 
akce „Budujeme Slezsko“. 

Již více než 30 let (od roku 1984 ) udr-
žuje náš pěvecký sbor přátelský vztah s 
nejstarším pěveckým sborem Horní Luži-
ce, sborem MEJA z Radwora u Budyšína. 
Těšíme se, že v červnu uskutečníme na po-
zvání našich slovanských přátel koncerty v 
Horní Lužici. 

Kromě těchto dvou stěžejních akcí čeká 
LSPS v únoru volební valná hromada a v 
březnu pořádání tradiční pomlázkové zá-
bavy v Hodoňovicích,“ ukončil přehled 
připravovaných akcí sboru jeho starosta 
Michal Válek.

Lze si jen přát, aby nejen občané naše-
ho regionu, ale především občané Bašky, 
Hodoňovic a Kunčiček u Bašky, svou ná-
vštěvou jednotlivých koncertů podpořili 
úsilí a obětavost bašských zpěváků a jejich 
dirigentky Mgr. Janiny Ptakové.

 František Vaníček

Zpěvem k srdci, srdcem k vlasti
ze života spolku
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Horolezce Zdeňka Páchu, občana Kunči-
ček u Bašky, snad již není blíže třeba před-
stavovat. Známe ho mj. i z jeho prezentací 
videoprojekcí, které se uskutečnily vloni i 
v hostinci U Čendy v Hodoňovicích. Jed-
nalo se o krátký film pořízený v roce 2013, 
kdy spolu s kolegy vynesli ve speciálně 
upravených krosnách vozíčkáře na Rysy. 
A nyní se dozvídáme o něm znovu, že si 
splnil svůj sen, a sice když při letošní Šer-
pě rallye na Chatu pod Borišovom (Velká 
Fatra) zvítězil.

Pojďme si závod trochu přiblížit. 
Při zmiňované Šerpě rallye se nese na 

zádech 50 l sud (62,5 kg) v krosně, tedy 
69 až 73 kg. Na start závodu však stanuli, 
z jisté dohody mezi nosiči, jen ti profesio-
nální. Mnozí to po startu rovnou rozběhli. 
Bylo proto velmi těžké se jim držet na do-
hled. Brzy, z 10. místa (!), však nasadil pan 
Zdeněk natrénované tempo a počal předbí-
hat jednoho po druhém. Po zhruba 1,7 km 
velmi kamenitého stoupání byli proto vče-
le už jen ti největší adepti na vítězství. Za 
nimi, pro mnohé překvapivě, byl Pácha na 
6. místě. Při vstupu do nejprudšího stou-
pání trasy, tj. na blátivo-kamenitý a listím 
zapadaný kořenitý chodník, kde už jeden z 
nosičů dával tzv. štand, začal ten skutečný 
souboj o bednu. Náš borec nasadil proto 
své naučené (ničivé) tempo a asi po 150 
m se zarazil až o dosud vedoucího 27leté-
ho mladíčka Matúše Vnenčáka, kterého z 
respektu k jeho dosavadním a takřka vždy 
prvním místům nepředběhl.

„Ale když mi asi po 200 m, co jsem se 
za ním „vydýchával“, Matúš zaštandoval 
a ještě mi řekl – iď – byl jsem tím záhy prv-
ní!„ – dodává Pácha.

To byla zhruba půlka závodu. V tom 
však uviděl jen samé listí a neznámý te-
rén, nevěděl, kam dál. Ochotně mu začal 
ukazovat cestu asistent nosiče Matúše 
Vnenčáka, což se tak často nestává. Díky 
tomuto džentlmentskému činu se Pácha 
dostal až na konec lesa, na horskou louku, 
na jejímž konci byl už údajně konec stou-
pání a vysněný cíl.

„A to už jsem věděl, že vítězství nesmím 
pustit. Zburcoval jsem v sobě všechny síly 
a skutečně po 200 m jsem byl v cíli – stal 
jsem se tzv. neoficiálním Mistrem Evropy, a 
zároveň i nejstarším vítězem všech 31 roč-
níků Šerpa rallye. Závod jsem dokázal jít 
bez tzv. štandů (odpočívek), a to ve svých 
47 letech!“ – podotkl s emocemi Zdeněk 

Pácha.
A co o tomto nosičském triumfu napsal 

nosič Martin Maličký: „Opět se mi potvr-
dilo, že Bůh je nekonečný humorista, … 
když se Zdeňkovým vítězstvím vysmál xe-
nofobní nadutosti rozkvétající v nosičských 
řadách.“

Úspěchy Zdeňka Páchy:
30. 5. 2015: výnos 46 kg Martiny Su-¬¬
rovcové (58 kg celkem) z Hrebienka na 
Térycho chatu ve Vysokých Tatrách ( za 
2 hod. a 5 min.)
6. 6. 2015: sponzorský výnos 100 Kg ¬¬
cementu (109,5 kg), pro stavbu Bezru-
čové chaty z Albínova náměstí na Lysou 
horu
13. 6. 2015: 4. místo v Nosičské stovce ¬¬
(100 kg) z Hrebienku na Zámkovského 
chatu na Slovensku 

02. 8. 2015: výnos 30 l plného sudu ¬¬
piva i s pípou od lanovky Bellevue 
(1  770 m.n.m.) na chatu Refuge du 
Goûter (3 835 m.n.m), tj. celkem 55 kg 
a na jeden zátah.
19. 9. 2015: 1. místo (třetí za sebou) ve ¬¬
výnosu 50 l sudu na vrchol Ještědu
03. 10. 2015: 1. místo (čtvrté za sebou) ¬¬
ve výnosu 36 kg z Velké Úpy na Sněž-
ku. 
25. 10. 2015: 1. místo v Sherpě rallye z ¬¬
Balcierova na Chatu pod Borišovom

Ze zápisků Zdeňka Páchy 
vypsala Dajana Zápalková

Splněný sen Zdeňka Páchy
ze života občana

Sudy na Ještěd 2015

Vyhlášení Šerpa rallye 2015
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Kulturní komise - PŘIPRAVUJE ZÁJEZD ZA MUZIKÁLEM
Po úspěšném zájezdu na muzikálové představení MAMMA MIA, jsme se rozhodli pro Vás uspořá-

dat další zájezdový výlet za muzikálem do Prahy.

Rezervujte si svou vstupenku na www.baska.cz/muzikal nejpozději do 15. prosince!
Máme pro Vás rezervované vstupenky na vyprodané obnovené 
představení nejúspěšnějšího muzikálu DRACULA 2015. 
Hrají: Daniel Hůlka, Leona Machálková, Tomáš Trapl, Richard 
Genzer, Josef Vágner, Hana Křížková ...

Termín: sobota 27. února 2016 od 15.00 
Místo: Hudební divadlo Karlín, Praha 8 
Vstupenky v ceně: 650,- Kč a 750,- Kč 
(nezapočtena cena dopravy cca 500, Kč tam a zpět bus)

Rezervace na www.baska.cz/muzikal

Máme pro Vás rezervované vstupenky za zaváděcí ceny na 
výpravný rodinný muzikál na motivy slavného filmu Oldřicha Lip-
ského Ať žijí duchové!. Doporučeno pro rodiny s dětmi.

Termín: neděle 1. května 2016 od 14.00 
Místo: Kongresové centrum Praha 
Vstupenky v ceně: 590,- Kč/ dospělí - 440,- Kč/ děti do 12let 
(nezapočtena cena dopravy cca 500, Kč tam a zpět bus)

Rezervace na www.baska.cz/muzikal

Čendaspolek, hodoňovický fojt aji Lašský král Zdeňa Viluš I. 
              zvu všecky ludi, Lachy aji Lašky na  

                                            
 
 

- sraz učastnikuv z Hodoňovic, Metylovic,Frydlanta aj.ďur na Čupku v pravepravepraveprave poledne 31.12. 201 poledne 31.12. 201 poledne 31.12. 201 poledne 31.12. 2015555 
- z hostinca od Čendy v Hodoňovicach vychodime všeci spolu v 10,3010,3010,3010,30 hodin hodin hodin hodin    
- lašský král Zdeňa Viluš I. předněse novoročni poselstvi všeckym Lachum světa    
- cesta spatky na zakladnu do Čendagrandrestaurantu individualna - každy podle svojich sil 
- tu pojime polivky a zazpivume pěsničky při huslach a harmonice 
                                                                      Dobra nalada a pěsničky do kroku su vitane, 

                                                           tuž přiďte, ať se eště v tym starym roku shledame!                                          
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Obec Baška ve spolupráci s místními spolky pro Vás pořádají

Rozsvěcování stromečku
s vánočním hodováním

Sobota 28. listopadu 2015 od 14hod
Kulturní dům Baška

- vánoční vystoupení dětí
- zazpívá Lašský smíšený pěvecký sbor 
- domácí zabíjačkové hody
- vánoční cukroví, koláče, perníky
- vánoční nápoje, medovina
- prodej vánoční dekorace
- speciality rybí kuchyně
- vánoční dílny - výroba věnců, perníčků
- teplo ohně a vánoční nálada s pohádkou

Těšíme se na Vás

Přijďte nasát atmosféru blížících se Vánoc.

Jakmile vykoukne první hvězdička,
za doprovodu dětí a
Lašského smíšeného pěveckého sboru
    společně rozsvítíme stromeček.
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E-MAILOVINY z BAŠKY
Chtěli byste dostávat pravidelné informace z obce Baška? 
Spustili jsme automatický zpravodaj „E-MAILOVINY“. 

Registrujte se na www.baska.cz v levém sloupci „Novinky na e-mail“. 
Obec Baška je i na sociálních sítí více na www.facebook.com/baska.cz 

nebo www.google.cz/+baskacz

www.eprogram.cz 8

F
P

/R
M

-1
08

Najdete nás na ulici Palkovické 2393 ve Frýdku-Místku - naproti lesní restaurace, tel.: 734 154 838

VELKÝ VÝBĚR HRAČEK, kvalitní německé modely

www.polagro.cz

V našem sortimentu nyní máme ekologický posyp nahrazující sůl = menší 
spotřeba, šetrnost k ošetřeným povrchům a životnímu prostředí!!! 

Naše servisní středisko rozšířilo svou činnost o opravy a repase  starších traktorů, především značky  

A zima Vás už nepřekvapí !
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Václav Hybš

2015

VÁCLAV 
HYBŠ 

 

 

pondelí 7. prosince 2015 od 19.00 hodin
Kulturní dum obce Baška, - vstupenky na www.ticketon.cz°
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Fotogalerie - Tak šel čas

V příštím roce uplyne 30 let od úmrtí slezského básníka a spisovatele 
Frana Směji. Směja narozený v květnu roku 1904 zemřel 11. února 1986. 
Ve válečných letech žil v Raškovicích (1939) a Bašce (1939-1945) a 
vedle učitelování zde byl i literárně činný. Na fotografii z května 1979 je 
Směja zachycen se svými bývalými žáky ročníku narození 1929. Přední 
řada zleva: B. Podžorný, V. Březina, Fran Směja, F. Šustek, F. Vraník, 
L. Bitner. Prostřední řada zleva: V. Klečka, J. Vávra, S. Babica, L. 
Rašovská, D. Hradilová, A. Uhrová, D. Korbáš, E. Kapecká, R. Kasík. 
Zadní řada zleva: M. Konečný, O. Blažek, D. Kohut, A. Bednárková, O. 
Jašová, O. Běčáková, B. Gajovská.

Na archivní fotografii z roku 1931 jsou učitelé a žáci školy v 
Hodoňovicích při školním výletu pod Štramberskou trúbou. Štramberk 

je rodištěm řídícího učitele této školy Jana Špačka i jeho dětí. Na 
fotografii je s manželkou Julií a učitelem Josefem Hubem, vzadu učitel 

František Štefek. Mezi dětmi sedí v první řadě i synové Jana Špačka: 
Jiří (4 roky) a Ivan (5 let).

I přes skutečnost, že vlaková přeprava cvičenců a cvičenek na XI. 
VŠESOKOLSKÝ SLET v Praze. Konaný v červenci roku 1948, neoplývala 
komfortem, jelo se s nadšením. Archivní fotografie zachycuje některé z 
žen Tělocvičné jednotky Sokol Baška na frýdeckém nádraží před jejich 
odjezdem do Prahy. Poslední řada zleva: Zdeňka Fišerová (Vrublová), 
Anna Winklerová (Špoková), Alžběta Kozlová (Hillová), Božena Hrčková 
(Glemková), Nezhodová, Aloisie Malinovská (Blahutová), Jaroslava 
Šimíková (Myšinská), Vlasta Valachová (Ferdanová), Marie Přibylová 
(Kozlová), Marie Heinová, Marie Šlosárková (Čenohorská).


